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§ 10 Motion (SD) - Vräk alla gängkriminella och deras 
familjer, svar 

Dnr KS 2024-390 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att det finns lagstiftning som reglerar 
hyresvärdens möjligheter att omgående säga upp hyresavtal och att 
Stångåstaden utifrån lagstiftningen redan har de verktyg som behövs för 
att bedriva arbetet med trygghet och säkerhet, samt att Stångåstaden 
saknar reell möjlighet att erbjuda ersättningsbostäder. 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Med anledning av sprängningarna i trapphus kopplade till gängkriminalitet i 
Linköping och andra delar av Sverige är det av oerhört stor vikt att vi angriper 
gängkriminaliteten när det kommer till bostadspolitik. Stångåstaden, som är ett 
kommunalt bolag, ska enligt vår åsikt vräka gängkriminella och deras familjer 
för att oskyldiga grannar inte ska råka illa ut. Det är hög tid att ta till fler och 
hårda åtgärder för att bekämpa gängkriminaliteten men tyvärr vill inte S+M-
styret gå lika långt som oss.  

Svaret på motionen är inte tillfredsställande. Stångåstaden har rätt att välja 
hyresgäster och därmed skulle exempelvis kopplingar till gängkriminalitet vara 
en god anledning till vräkning. Att det inte finns “en reell möjlighet” att erbjuda 
ersättningsbostäder är helt enkelt en fråga som behöver lösas. Situationen är 
alldeles för allvarlig och det har gått alldeles för långt för att komma med svar 
likt “det saknas möjlighet”. Svaret visar att det inte finns en vilja att ta till 
ordentliga åtgärder mot gängkriminalitet. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen i sin helhet." 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD), Jörgen Ring (SD) och Patrik Westlund (SD) föreslår i en 
motion daterad 2024-03-20 att kommunfullmäktige ska besluta att 
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- utreda möjligheten för Stångåstaden AB att vräka individer med koppling till 
gängkriminalitet och deras familjemedlemmar på samma folkbokföringsadress 

- erbjuda hyresgäster hos Stångåstaden, i samma trapphus eller i dess direkta 
närhet, möjlighet till nytt boende inom Stångåstadens bestånd i de fall 
vräkning av individer med kopplingar till gängkriminalitet inte är möjlig. 

Motionärerna påtalar att Linköpings kommun är en av många kommuner som 
har stora problem med segregation, utanförskap och kriminalitet. Det har 
inträffat ett antal allvarliga incidenter i kommunen under kort tid. Kommunen 
behöver agera kraftfullt i frågan för att skydda invånare i pågående 
gängkonflikter. Därför bör kommunfullmäktige utreda och ge i uppdrag till 
Stångåstaden att se över om det finns individer med kopplingar till 
gängkriminalitet bland hyresgästerna. I de fall där det finns individer med 
kopplingar, och dessa innebär en direkt fara för grannar och andra boende i 
närområdet, ska dessa individer omgående vräkas från sina lägenheter. I de 
fall vräkning inte är möjligt ska grannar boende i samma hus erbjudas en 
annan lägenhet och hjälp för omförflyttning i Stångåstadens bestånd. I 
november 2023 vräktes en familj som tillhör ett släktbaserat, kriminellt nätverk 
från den lägenhet som de hyrde av det kommunala bostadsbolaget i 
Göteborg. Det visar att motionens förslag redan tillämpas.  

Kommunledningsförvaltningen bedömer att det visserligen finns viss möjlighet 
att omgående säga upp hyresavtal. Det krävs dock att hyresgästen först 
allvarligt åsidosatt någon av de hyresrättsliga förpliktelserna. Stångåstaden 
ser inte något behov av den föreslagna utredningen och har framfört att 
bolaget redan bedriver ett aktivt arbete i fråga om trygghet och säkerhet. 
Bolaget har utifrån den skärpta lagstiftningen fått utökade verktyg för att säga 
upp hyresgäster som begår brott. Möjligheten att såväl praktiskt som rättsligt 
erbjuda ersättningsbostäder i enlighet med förslaget i motionen är dock 
mycket liten. Kommunledningsförvaltningen föreslår därför kommunstyrelsen i 
sin beredning till kommunfullmäktige tillstyrka förslaget till beslut. 

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Niklas Borg (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut. 
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Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borg (M) med fleras yrkande om bifall 
till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Chris Dahlqvist (SD) 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Niklas Borg (M) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion Vräk alla gängkriminella och deras familjer, 2024-12-16 
Bilaga – Motion (SD) Vräk alla gängkriminella och deras familjer 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Stångåstaden 
Säkerhetsenheten 
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